
 Ｃ（社会）採点基準　　　　　　　　　　「採点基準」で処理できない場合は，各校の統一見解で採点されたい。 

問　　題 配点 正　　　答　　　例 備　　　　　考

 ⑴ １点 　イ

 

 ９点 ⑵ ⒜ ２点 　赤道 ＊  ひらがな等での解答は１点減じる。

⒝  １点 　エ

⒞  １点 　ウ

⑶ ⒜ １点 　ア

⒝ １点 　ア 　　

⒞ ２点 　高い賃金を求めて移住してくる ＊　同様の趣旨であればよい。 

　・　資料 5 ，資料 6 から読み取れることをもとにし

　　て，資料 7 の 　　Ⅰ　   にあてはまる内容を，

　　適切に表現できていればよい。

 ⑴ １点 　ウ

 
  ９点 ⑵ ⒜ １点 　オ      　

⒝ １点 　高速道路の近くに分布している。 ＊　同様の趣旨であればよい。 

　・　資料 3 から読み取り，「高速道路」という言葉

　　を用いて，東北地方の半導体工場の分布には，ど

　　のような特徴があるかを，適切に表現できていれ

　　ばよい。

⑶ １点 　カ　

⑷ ２点 　高知県以外の都道府県産のなすの月別出荷 ＊　同様の趣旨であればよい。 

　量が少なく，なすの 1 ㎏あたりの月別平均 　・　資料 5 ，資料 6 から読み取り，高知県以外の都

　価格が高い時期に多い。 　　道府県産のなすの月別出荷量と，なすの 1 ㎏あた

　　りの月別平均価格にふれて，高知県産のなすの月

　　別出荷量には，どのような特徴があるかを，適切

　　に表現できていればよい。

⑸ １点 　エ

⑹ ２点 （例１） ＊　同様の趣旨であればよい。 

　貿易黒字が拡大した 　・　資料 9 から読み取り，資料 10 の 　　あ　   
（例２） 　　にあてはまる内容を，適切に表現できていれば
　輸入総額はあまり変わらないが，輸出総額 　　よい。
　は増加した

 ⑴ １点 　ウ

 

 ９点 ⑵ １点 　イ

⑶ ２点 （例１） ＊　同様の趣旨であればよい。 

　借金を帳消しにする 　・　資料 3 の 　　Ⅰ　   にあてはまる内容を，適
（例２） 　　切に表現できていればよい。
　負債をなくす

⑷ １点 　エ

⑸ １点 　イ

⑹ ２点 　ア

⑺ １点 　ウ

 

 

 

 

（裏面へ続く）



 ⑴ １点 　エ

 

 ９点 ⑵ １点 　ウ      

 

 ⑶ １点 　イ

 

 ⑷ １点 　ア

 

   ⑸ ２点 　収穫高に左右されず，安定した収入を得る ＊  同様の趣旨であればよい。

  　ため。 　・　資料 5 ，資料 6 から読み取れることをもとにし

 　　て，「収穫高」，「収入」という 2 つの言葉を用い

 　　て，政府が地租改正を実施したのはどのような目

　　的があったからかを，適切に表現できていればよ

　　い。

⑹ １点 　ウ

⑺ ２点 　非核三原則  ＊  ひらがな等での解答も可。

 ⑴ １点 　エ

 

 １４点 ⑵  １点 　イ

 

 ⑶ ⒜ ２点 　議院内閣制 ＊  ひらがな等での解答は１点減じる。　

 

 ⒝ １点 　ア

 

 ⑷ １点 　イ

 

 ⑸  ２点 　エ  

 

 ⑹ ⒜ １点 　ウ 　

⒝ １点 　ウ

⑺ １点 　エ

⑻ １点 　ア

 ⑼ ２点 　テレワークを導入している企業の割合が増 ＊  同様の趣旨であればよい。

　加し，従業者数の多い企業で，テレワーク 　・　資料13，資料14から読み取り，日本の企業にお

　を導入している割合が高い。 　　けるテレワークの導入状況には，どのような特徴

　　があるかを，適切に表現できていればよい。

合　　計 50点


